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Karin Albertz
karin.albertz@spsm.se

	
Arbetar sedan i augusti (2014) som rådgivare inom IT och läromedel på SPSM, östra regionen. Arbetade före det på Tyresö Skoldatatek & Språkotek, samt som specialpedagog med ansvar för digitala läs och skrivverktyg på en skola i Tyresö. Denna skola deltar också i ett nationellt forskningsprojekt kring inkludering.
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Stefan Johansson
stefan.johansson@funkanu.se 
	
Ideolog, projektledare och tillgänglighetsexpert på företaget Funka Nu med uppgift att förstå hur IT-utvecklingen ska kunna omvandlas till fungerande lösningar. Både för personer med funktionshinder och för den som utvecklar och ansvarar för tekniken. 
Stefan är också doktorand KTH - Människa-Datorinteraktion och verksam inom Begripsam.

http://www.fungerandemedier.se/sok/stefan%20johansson 
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Daniel Hydén
daniel.hyden@a-focus.se 
	

Konsult inom marknadsanalys och affärsutveckling på A-Focus som arbetar på uppdrag av PTS (Post och Telestyrelsen) med att ta fram en utredning med syfte att beskriva samhällsnyttan med en öppen språkresursbank ur ett tillgänglighetsperspektiv. Som bas i underlaget ligger intervjuer med såväl representanter för slutanvändare som offentliga och kommersiella aktörer som kan vara intresserade att använda en nationell språkresursbank för utveckling av nya tjänster eller för att förbättra befintliga produkter och tjänster. 
A-focus arbetar kontinuerligt med frågor som rör tillgänglighetstjänster för personer med funktionsnedsättning, elektroniska kommunikationstjänster i stort, samt olika infrastrukturer för bredband och digitala tjänster.
.
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Ellen Halkjær
ellen.halkjaer@spsm.se 

	
Arbetar som läromedelsrådgivare på Specialpedagogiska skolmyndigheten SPSM, med främjande och produktionsstöd. SPSM har till uppgift att främja tillgången till läromedel för barn, elever och vuxna med funktionsnedsättning och därigenom underlätta för skolhuvudmannen att skapa en likvärdig skola. För att stimulera produktion av läromedel på den kommersiella läromedelsmarknaden finns ett så kallat produktionsstöd.
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Ola Karlsson
Ola.Karlsson@sprakochfolkminnen.se
	
Institutet för språk och folkminnen Språkrådet. Ola Karlsson arbetar framför allt med it-anknuten språkvård: dataterminologi, språkteknologi, tillgänglighet med mera. Han är redaktör för Språkrådets webbplats och även för webbplatsen Språkteknologi.se. Han är it-ansvarig på Språkrådet och redaktör för ”Svenska skrivregler”.   
Ola är examinerad språkkonsult. Han började på Svenska språknämnden 1996 och följde med till Språkrådet 2006.
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Peter Hartzell
peter.hartzell@sis.se 

	

Peter Hartzell jobbar på SIS – Swedish Standards Institute sedan 2007 och har där varit ansvarig för bl.a. den svenska kommittén TK 304 Kvalitetsledning (2007-2013). Han är numera ansvarig för den internationella ISO kommittén som har tagit fram ISO 39001, en ledningssystemstandard för trafiksäkerhet, samt medlem av ISO/JTCG som har arbetat fram en ny gemensam struktur för ledningssystemstandarder inom ISO. Nyligen tog han över ansvaret för ISO sekretariatet ”Hjälpmedel för personer med funktionsnedsättning”. Peter Hartzell är civilekonom i grunden och har bland annat bott utomlands i tretton år med uppdrag inom verksamhetsutveckling i hela världen.”
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Hampus Sethfors
hampus.sethfors@funkanu.se

	

Jobbar på företaget Funka. Där testar han tillgängligheten på webbplatser, appar och annan teknik. På fritiden tränar han ett fotbollslag, Hanvikens SK. Hans idol är Pia Sundhage som är tränare för svenska landslaget i fotboll. 
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Torbjörn Lundgren
Torbjorn.lundgren@dyslexi.org 

	
Författare, initiativtagare och tillsammans med Kerstin Ivarsson Ahlstrand, projektledare för projektet Begripsam. Har utifrån sin egen dyslexi fördjupat sig i språk, kognition och funktionsnedsättningar. Skrivit böcker som ”Vad alla bör veta om läs- och skrivsvårigheter i en digital värld” och ”Språk, kunskap och mänskliga förmågor”. Arbetar deltid på Dyslexiförbundet FMLS.
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Kerstin Ivarsson Ahlstrand
Kerstin.ahlstrand@dyslexi.org 

	
Projektledare projektet Begripsam. 
Kerstin har drivit eller arbetat i flera projekt som handlat om strategier för att minska digitala klyftan i vårt samhälle, digital tillgänglighet för personer med olika funktionsnedsättningar samt bredbandstrategier för SABO eller svenska stadsnät.
Goda kunskaper om framför allt ADHD, Asperger, MS, dyslexi och stamning.
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Anita Hildén
anita.hilden@leknyttan.se 

	
Speciallärare med lång erfarenhet av arbete med personer som har olika typer av kognitiva och språkliga funktionsnedsättningar. 
Verksam inom projektet Begripsam. 
Anita har skrivit flera rapporter som oftast baserar sig på praktiskt arbete med personer som representerar olika målgrupper. Har också utvecklat portalen fubkoll.se
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Hans Hammarlund
hans.hammarlund@gmail.com 
	
Dyslektiker, sakkunnig i hjälpmedel och kognitiv tillgänglighet, FUB. 
Före detta handläggare inom kognitionsområdet på Hjälpmedelsinstitutet.
Arbetar inom nationell och internationell standardisering inom kognitionsområdet och är verksam inom projektet Begripsam. 
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Pär Lannerö
par.lannero@regeringskansliet.se 


	
Ansvarig för E-delegationens vägledning för webbutveckling. Han har tidigare arbetat på Post och Telestyrelsen, KTH och Skolverket
Han brinner för att göra Internet lättare att förstå, mer tillgängligt, mer effektivt, säkert, användbart och hållbart. Han har arbetat med utveckling och rådgivning, samt skrivit och föreläst om webb sedan 1994. Pär Lannerö är också grundare av företaget Metamatrix AB 
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Staffan Holmberg staffan.holmberg@spsm.se 
	
Arbetar på Specialpedagogiska skolmyndigheten (SPSM) som en av fem läromedelsrådgivare. Vi jobbar för att läromedelsproducenter ska producera och tillgängliggöra läromedel för elever med funktionsnedsättning. Detta kan ske med informationsinsatser och i form av ekonomiskt stöd, så kallat produktionsstöd. 
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Kaj Nordquist
kaj.nordquist@dyslexi.org 
	
Har sedan i augusti 2014 arbetat som kanslichef på Dyslexiförbundet FMLS. Före det så har han varit politiker, aktiv i Synskadades Riksförbund och kulturarbetare. Utbildad vid Stockholms universitet och bor sedan snart ett kvarts sekel i Hässelby. Uppväxt i Bromma och Vällingby.
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Hans von Axelsson
hans@handisam.se

	
Utredare, Handisam.
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Erik Borälv
erik.boralv@vinnova.se 

	
Erik Borälv, ordförande Användningsforum. Arbetar på enheten IT-användning och tjänster på VINNOVA och är programansvarig för Öppen innovation. Erik ingår även i Digitaliseringskommissionen och är projektansvarig för öppnadata.se.
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Andreas Richter andreas.richter@regeringskansliet.se 

	
Sekreterare/projektledare på Digitaliseringskommissionen Användningsforum. Forumets huvuduppgift är att säkerställa en kontinuerlig dialog kring tillgänglighet och användbarhet som en kvalitetsaspekt av it. Utgångspunkten är kunskaper och erfarenheter från det allmänna, frivillig- och intresseorganisationer, branschen och forskarsamhället.

Syftet är att genom dialogen tillsammans peka på viktiga konkreta förutsättningar för användbarhet och tillgänglighet och visa exempel på hur användbarhet och tillgänglighet kan implementeras och följas upp av ansvariga aktörer.
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Bengt-Erik Johansson
Bengt.erik.johansson@dyskexi.org 

	



Förbundsordförande för Dyslexiförbundet FMLS sedan 2007. 
Dyslexiförbundet FMLS är en av de 3 ägarna för projektet Begripsam och Bengt-Erik sitter i styrgruppen. Har mångårig vana av att utbilda människor inom IT. Bengt-Erik har även varit verksam som coach för nyanlända och arbetssökande med funktionsnedsättningar.
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Charles Löfblad
charleslofblad@gmail.com 

	
Filmproducent, IT-konsult och projektledare, Earthwider.
Dyslektiker med stor erfarenhet av personer med Asperger. Över 20 års erfarenhet av film- och medieproduktion för att bl a visualisera problem och lösningar för personer med olika funktionsnedsättningar. Verksam inom projektet Begripsam.
Charles kommer att filma dagens seminarium..
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Victoria Sjöström 
victoria.s@fub.se 
	Informatör och webbredaktör på FUB för barn unga och vuxna med utvecklingsstörning.
Tidigare arbetat som Klippan-sekreterare, dvs med att ge stöd till den del av föreningsverksamheten, Klippan, som drivs av FUB:s medlemmar med utvecklingsstörning.
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Cecilia Olsson
Cecilia.olsson@ala.fub.se 

	

Specialpedagog som arbetar hos FUB:s forskningsstiftelse ALA samt pedagogisk handledare på Häggviks gymansium (gymnaisesräskola).
Fil. Dr i specialpedagogik. Avhandlingen heter The kaleidoscope of communication – Different perspectives on communication involving children with severe multiple disabilities och kom 2006.Är också med i styrelsen Föreningen Kognitivt Stöd (FKS).
Inom alla mina verksamhetsområden får teoretiska kunskaper om kommunikation och kognition gå hand i hand med praktisk tillämpning i hur man gör verkligheten begriplig för den som har kognitiva funktionsnedsättningar.
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Jesper Klein
Jesper.klein@mtm.se 

	
Marknadschef på MTM. MTM:s huvuduppdrag är att tillgodose behovet av tillgängliga böcker och dagstidningar bland personer med läsnedsättning. En aktuell nyhet för MTM är att regeringen givit MTM och Centrum för lättläst i uppdrag att från och med årsskiftet 2014/2015 inordna nuvarande verksamheten inom Centrum för lättläst i MTM. Syftet med denna organisationsförändring är främst att skapa synergi och samordna insatserna på området. Marknadsavdelningen på MTM ansvarar för myndighetens produkter och tjänster – bland annat det digitala biblioteket Legimus, samt att nå ut till målgruppen personer med läsnedsättning genom samverkan med andra aktörer i samhället. Verksamheten är mångfacetterad och Jesper leder ett team bestående av bibliotekarier, kommunikatörer, kundservice, projekt- och förvaltningsledare m fl professioner.
Förutom Jespers uppdrag på MTM är han aktiv som styrelseledamot i internationella DAISY Consortium och i Centrum för Lättläst.
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Tomas Berns
tomas.berns@ergolab.se 
	
Ergolab, PhD i ergonomi, ordförande i SIS kommitté Ergonomi, SIS/TK 380. 
Tillgänglighetsexpert som bl.a. medverkade i Hjälpmedelsinstitutets projekt Bättre tillsammans som handlade om funktionshindrades medverkan vid produkt- och tjänsteutveckling.

http://www.fungerandemedier.se/vikten-av-kognitiv-standardisering-del-7-av-det-nya-spraket
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Kitte Arvidsson
kitte.arvidsson@telia.com 

	
Har arbetat med lättläst i många år. 
Hon skriver om krångliga texter till lättläst och minnesanteckningar som är lätta att läsa. Hon hjälper till att göra böcker lättlästa, skriver studiehandledningar och arbetsplaner. Hon har haft flera uppdrag åt Centrum för lättläst och åt föreningar för personer med funktionsnedsättningar och har under våren suttit med i utredningen av Centrum för lättläst. www.begripligakitte.se
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Eva Hedberg
eva.hedberg@dyslexi.org 
	
Redaktör tidningen Läs&Skriv, projektledare Uppläst textremsa, Dyslexiförbundet FMLS.
Redaktör tidningen Läs&Skriv, projektledare Talande textremsa, Dyslexiförbundet. Har som journalist för tidningen Läs&Skriv skaffat sig stor kunskap om läs- och skrivsvårigheter i ett brett samhälleligt perspektiv. Har drivit Dyslexiförbundets projekt för att få textremsan uppläst med hjälp av en app i mobilen. Deltar i SIS och ITS standardiseringsarbete kring frågor om syntolkning och talande textremsa. Verksam inom projektet Begripsam.
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Mia Ahlgren
Mia.Ahlgren@hso.se 

	
Ombudsman intressepolitiska frågor, HSO.
Intressepolitisk tjänsteman på Handikappförbunden med ansvar för prioriteringsområdet Utvecklat diskrimineringsskydd och universell utformning. Mia samordnar arbetet med standardisering. Representerar Handikappförbunden i Standardiseringens Konsument- och Arbetstagarråd samt i nätverket för IT inom European Disability Forum. 
Hon sitter också i regeringens Användningsforum.
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Sven Eklöf
Sven.eklof@dyslexi.org 

	
F.d. Kanslichef på Dyslexiförbundet FMLS.
Har arbetat 26 år i funktionshindersrörelsen som projektledare, ombudsman, verksamhetsledare, organisationssekreterare och kanslichef.
Har erfarenhet av arbete med rörelsehinder, NPF och läs- och skrivsvårigheter/dyslexi. Arbetar nu ideellt med intressepolitik för Dyslexiförbundet FMLS.
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Agneta Söder
Agneta.soder@autism.se 

	
Ombudsman hos Autism- och Aspergerförbundet.
Verksam inom projektet Begripsam som drivs av Dyslexiförbundet, Autism- och Aspergerförbundet och FUB.
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Karl Erik Westman 
karl-erik.westman@mfd.se 
	
Utredare på Myndigheten för delaktighet. En av hans uppgifter är standardisering. I ett av dessa standardiserings uppdrag är uppdraget att ta fram generell vägledning för kognitiv tillgänglighet. Parallellt med denna standard kommer en specifik standard för tidshjälpmedel att tas fram. Med dessa som bas, kan vi sedan bygga på fler olika standarder inom kognitionsområdet.
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Martin Tiberg martin.tiberg@invigos.se 
	

Affärsansvarig på Invigos och projektledare för "Alla kan skriva", som syftar till att radikalt förbättra digitala skrivverktyg, skrivpedagogik och skrivkunskaper i skolan (se: www.alla-kan-skriva.se). Martin är PMP-certifierad serieentreprenör med ingenjörsexamina från MIT och KTH. Han har tio års erfarenhet att leda forsknings-, utvecklings- och kommersialiseringsprojekt som teknikchef på ABB och Ericsson, och som grundare av tre egna teknikföretag. 
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Ann Lantz
alz@csc.kth.se 



	
Disputerade i psykologi vid Stockholms universitet 1997 och är nu professor i Människa-Datorinteraktion vid KTH. För tillfället är Lantz engagerad i forskningprojekt finansierade av FORTE samt PTS med fokus på olika aspekter på IT-användning och funktionshinder.Har handlett ett tjugotal dokttrander. Nuvarande uppdrag är lärarrepresentant i Fakultetsrådet vid KTH 2009-2015,
Avdelningsföreståndare Medieteknik och interaktionsdesign, KTH, 2011-2015,
Styrelseledamot vid högskolan i Skövde 2013-2017.
Programansvarig för masterprogram i Människa-Datorinteraktion.
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Anny Sandgren anny.sandgren@runo.se 
	Utvecklingeshandläggare på Runö folkhögskola. Skriver en del kursmaterial. Runö är folkhögskolan som också rymmer utvecklingscentrum och konferensgård. Vi har också distansutbildningar och olika projekt. På Runö hålls också Begripsamutbildningarna och där planeras en längre utbildning tillsammans med Begripsam.
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Simon Österman 
simon.osterman@rule.se 
	Läser till civilingenjör i datateknik på KTH och har gjort sitt examensarbete på Rule Communication. Projektet handlar om att hjälpa personer med kognitiva nedsättningar att enklare kunna ta del av mailutskick. Projektet finansieras av Post- och telestyrelsen (PTS) Tillsammans med projektet Begripsam har det anordnas workshops och fokusgruppsintervjuer där respondenter fått testa en första prototyp av applikationen.
”Idag skickas det stora mängder av information via många olika kanaler utan att ta hänsyn till de med funktionsnedsättning, så projektet ligger verkligen rätt i tiden. Och vad jag förstår behövs det mer forskning och kunskap på detta område.” säger Simon.


	



Jonas Andersson
jonas.andersson@kulturradet.se 


	


Handläggare Kulturrådet. Fil dr i litteraturvetenskap och arbetar på kulturrådet med att ta fram en kunskapsöversikt över läsfrämjande metoder utanför skolan.
Med ”läsfrämjande metoder” avses metoder för att engagera barn, unga och vuxna att läsa eller läsa mer. Exempel på läsfrämjande metoder är boksamtal, utformande av läsfrämjande miljöer, användning av andra medier, bokbestånd på nya platser, bokväskor och högläsning.
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Lisa.Nissdal.Olin@arvsfonden.se
	
Handläggare Arvsfonden
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Alf Björk alf.bjork@arbetsformedlingen.se



KORT SAKNAS

Marlene Norberg
marlene.norberg@arbetsformedlingen.se 
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Sara Rydin
sara.rydin@dyslexi.org
-----------------------
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Joakim Uppsäll-Sjögren joakim@fmlshbg.se 
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Kvalificerad handläggare på Arbetsförmedlingen











Arbetar på Arbetsförmedlinges IT-avdelning med test och kvalitetssäkring. Har precis börjat jobbat med tillgänglighet och vill veta mer om detta område. 
Jag är delaktig i att bygga upp en grupp som ska jobba med tillgänglighet, med bland annat att testa med skärmläsare.    
 










Arbetar som kommunikatör och ombudsman på Dyslexiförbundet FMLS. Som kommunikatör skriver jag texter till förbundets hemsida och till tidningen Läs & Skriv, samt fungerar som assistent åt förbundets journalist. Som ombudsman representerar jag Dyslexiförbundet FMLS i olika sammanhang.








--------------------------------


IT-tekniker med egen erfarenhet av hur det är att få hjälp av teknik. Han har genom åren kämpat för att göra alternativa lärverktyg allmänt tillgängliga i alla kommunala skolor i Helsingborg. Han har själv dyslexi och en cp-skada och hjobbar inom Helsingborgs stad. Han brinner för sitt jobb med att hjälpa elever i behov av särskilt stöd. Han är även en av deltagarna i Begripsam
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